
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                       Activité 1 : Les satellites artificiels 

 

 

1. a. Le mouvement d’un satellite géostationnaire est : 

- Circulaire uniforme de période voisine de 23h et 56 minutes dans le référentiel 

géocentrique. 

-  Immobile dans un référentiel terrestre. 

 

    b. Calculer l’altitude h d’un satellite géostationnaire. 

D’après le document scientifique : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. a. - Les satellites Spot évoluent sur une orbite à 820 km, ils ne peuvent pas être 

géostationnaires. 

        - Les satellites Météosat fixe toujours le même point de la Terre, ils sont 

donc géostationnaires. 



    b. Thomas Pesquet dit qu’il a vu 16 fois le Soleil se lever en 24h. 

Calcul de la période de l’ISS. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Le nombre de tours autour de la Terre en 24h est donc de  

 

Donc correspond aux 16 fois l’apparition du Soleil en 24h. 

 

3. Le mouvement des satellites est caractérisé par leur orbite circulaire ou non, 

géostationnaire ou non et par leur période de révolution. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


